

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
"Средняя общеобразовательная школа №5 им. А.С. Макаренко"
городского округа "город Кизляр"

Открытый классный час в 7 "б" классе: "История Кизляра."



Кл.руководитель : М.М.Магомедгаджиева

2023-2024 уч.г.

Классный час в 7б, посвященный 287 годовщине Кизляра

Цели и задачи:

Формирование разностороннего представления об истории родного края.

Развитие интереса к культуре и творчеству своего народа.

Воспитание интереса к родному городу, любви к родному краю, чувства патриотизма, гордости, бережного отношения к своей малой родине.

Оборудование: ноутбук, проектор, презентация, записи песен о родном крае; газета со стихотворениями и фрагментами сочинений учащихся на тему «Кизляр – моя малая Родина»; стенд с фотографиями «Я люблю свою землю»; видеозапись с фильмом «Путешествие по родному городу».

Заставка, песня «С Днем рождения Кизляр»

Ход классного часа:

Вступительное слово Добрый день! Мы рады приветствовать Вас у нас на празднике! Который посвящен самому дорогому для каждого кизлярца – это городу Кизляру.

Кизляр, с тобою столько связано,
Тебе легенд не занимать.

Немало о тебе рассказано,
Так много надо рассказать...

Видеоролик о Кизляре

Ведущий 1. Россия! Родина! Особенно звучит для нас это слово, полное глубокого смысла. Это - огромная страна с множеством различных наций и народностей. Можно бесконечно восхищаться своеобразием культур, традиций и народов, все это - наша большая Родина. Но у каждого человека есть ещё одна, самая, самая дорогая - его малая родина. Чаще всего это край, где он родился, иногда то место, где он вырос. Моя малая родина-Кизляр. Здесь я родилась, выросла. Кизляр это небольшой город, но он богат, как своим прошлым, так и настоящим.

Ведущий 2. Мой Дагестан! Пожалуй, нет на свете таких слов, в которых можно было выразить все свои чувства к этому небольшому кусочку земного шара. Человек не выбирает себе родину, но родина выбирает нас. Земля, на которой ты

родился, живешь, становится неотделимой частичкой твоего сердца, души.

Ведущий 1. Наш маленький Дагестан живёт вместе с нами, дагестанцами, грустит и радуется. Эти голубые могущественные горы со снежными вершинами, голубая синь рек и озёр, приятный шум морских волн и зелень лесов... Что может сравниться с этим?

Ведущий 2. Первые упоминания о Кизляре как о населенном пункте относятся к 1616 году (по сведениям Д.С. Васильева). Знаменательным событием в истории старого Кизляра стало посещение его Петром 1 в 1715 году. (У нас городе есть памятник Петру 1). Осенью 1722 года Петер 1 ещё раз побывал здесь. А 1725 году (год смерти Петра 1) погиб старый Кизляр, просуществовавший более 100 лет: ночью Терек вышел из берегов, дома были разрушены, сады затоплены. Но уже в 1735 году в связи с подписанием Ганд-жийского договора между Россией и Персией генерал-аншефом Левашовым по указу Петра Великого было выбрано очень удачное место для строительства крепости. К началу осени основные сооружения были закончены, поэтому октябрь 1735 года считается временем основания нового Кизляра. Кизляр один из старейших городов нашей республики, в этом году Кизляру исполнилось 287 лет.

Чтец 1.

Тополя вдоль берега,
Быстрая вода.
Город мой у Терека,
Ты моя судьба.
Ты мое открытие
Самых светлых дней.
Главное событие
Жизни всей моей.
Словно сущность главного,
Словно дань веков,
Ты из рода славного
Русских городов.
Столько есть хорошего
В памяти твоей,
От истоков прошлого
И до наших дней.
Ты стоишь, как истинный
Дружбы щит и страж,
Гармонично вписанный

В скромный наш пейзаж.
На тебя я пристально
Все гляжу давно.
Словно лодка с пристанью,
Мы с тобой одно.
И с тобою связан я,
Как товарищ твой,
Молодыми вязами
Юности былой.
Тополя вдоль берега,
Быстрая вода.
Город мой у Терека,
Город мой - судьба.

Сергей Рало

Ведущий 1. А знаете ли вы, что первыми поселенцами были казаки.? Заселение русскими казаками Терека относится примерно к 1520 г. после присоединения Рязанского княжества к Московскому государству. Часть рязанских городских казаков спустилась по Волге в Каспийское море и высадилась в устье Терека. Поселенцы образовали две общины: поселившиеся на самом Тереке стали называться «терскими», а те, кто находился ближе к «гребню» (отрогам гор) – «гребенскими» казаками.

.Песня о Кизляре

Ведущий 1. Наш родной Кизляр – обыкновенный городок, каких тысячи на необъятных просторах России. Но это наш город, где мы родились, выросли, впервые слышали родную речь, ощутили вкус воды и хлеба. И каждому из жителей Кизляра он близок и дорог по-своему. Наш город достоин того, чтобы его любили, чествовали, восхваляли. Ведь его история – история многих поколений людей, выдающихся личностей и рядовых тружеников. Без преувеличения можно сказать, что Кизляр – это и история России.

Ведущий 2. Я могу с гордостью сказать, что я живу в городе-герое. Такую высокую оценку кизлярцы заслужили в трудные годы гражданской войны, выдержав семимесячную осаду белоказачьих банд, защищая свой отчий дом, Терский край, Россию. В 1918 году Кизляру было присвоено почетное звание города – героя. Поистине он заслужил это звание своей героической историей.

В городе есть памятник героям гражданской войны

В 1988 году вышла книжечка под названием - «Это было в Кизляре», в ней описываются воспоминания участников героической обороны города Кизляра в июне-октябре 1918 года.



ГОРОД-ГЕРОЙ

За дорожным кольцом,
У развалин вчерашних,
Начинается город- герой.
Против грозных врагов
Поднимался бесстрашно
Много раз он военной порой.
И в гражданской войне
Он в России был первым,
Заслуживавшим почетное звание-герой.
И бесстрашно мальчишки его в 41-м
Воевали с фашистской ордой.
Будь, Россия, Кизляру всегда благодарна-
Здесь рожден был Багратион.
Храбрый воин и генерал легендарный,
Озаренный Бородино

Виктор Цыберный

Ведущий 1. Кизлярцы помнят ратные подвиги своих земляков и отдают им дань глубокого уважения. С кизлярской земли на защиту Родины в годы Великой Отечественной войны ушли на фронт около 15 тысяч человек, из которых почти 11 тысяч не вернулись, отдали свои жизни за счастье будущих поколений. Среди воинов Кизлярщины - 9 Героев Советского Союза, государственными наградами за воинскую доблесть отмечены более 10 тысяч кизлярцев.

С каждым годом все дальше в историю уходит Великая Отечественная война. Редуют ряды доблестных ветеранов, которые с оружием в руках отстаивали наше Отечество, ковали Победу в тылу. Кизлярцы помнят тех, кому обязаны за светлое небо над головой, за мир на Земле.

Ведущий 2. Жители города бережно хранят память о подвигах своих земляков, об этом свидетельствуют многочисленные памятники. Памятники павшим воинам – это дань памяти тем, кого нет с нами, кто погиб в разные годы, защищая честь Родины.

Чтец 3.

Память

С фашистской проклятой ордой
Во время войны-пожара
Ходили на смертный бой
Без страха сыны Кизляра.
Мы памяти храбрых верны,
Мы помним года лихолетья,
А кто не вернулся с войны,
Не умер - ушел в бессмертье.

Ведущий 2. Очень страшная трагедия произошла у нас в январе 1996 года. Чеченские боевики совершили кровавый теракт, имея целью расколоть кизлярцев и втянуть Дагестан в войну с Россией. Наш многонациональный, дружный городок стойко сражался. Все жители города показали себя единой семьей и дали отпор бандитам. Цена этой стойкости и мужества – человеческие жизни. Преодолев все невзгоды и тяжести, Кизляр не допустит межнациональных столкновений, напротив, укрепляет братство народов.

Ведущий 1.

Кизляр смог достойно сохранить свою основу. Прочность братского союза народов была проверена холодным январём 1996г. и жарким августом 1999г. Кизляр не только выдержал, но и помогал укреплению стабильности в республике.

Ведущий 2. Несмотря ни на какие перемены в жизни общества страны, Кизляр сумел не утратить своей самобытности и сохранил лучшие свои качества – патриотизм, мужество, способность к самопожертвованию и героическим подвигам, интернационализм и братство со всеми народами России, способность жить в добрососедстве и согласии, умении разделять и радость и беду своих близких.



Под ночным покрывалом
 Не видать ни огня.
 Город спит в небывалом
 Ожидании дня.
 Спят дома и ступени,
 Спит народ и вожди.
 В спящий город, как тени,
 Люди в масках вошли.
 Снились городу птицы
 В перекрестии рам,
 Что слетались к больнице
 И высотным домам.
 В этой всей круговерти,
 Что повисла, как смог,
 Кружат ангелы смерти,
 Вы мне, люди, поверьте,
 Я их спутать не мог.
 Сколько их прилетало,
 Не могу сосчитать.

Ведущий 1. Именно стойкость кизлярцев, их патриотизм и интернационализм, неутомимая работоспособность помогли выдержать все испытания 20 века, сохранить экономическую стабильность, не утратить, а приумножить добрые традиции прошлого, достичь новых высот в культурной социальной жизни города.

Ведущий 1. Многие твердят, что Кизляр - город маленький, но разве в размерах дело? Ведь не каждый большой город может похвалиться тем, что у них производятся лучшие коньяки, которые получают золотые и се-

Песня о Кизляре.

Ведущий 2. Кизляр – город студентов. В нашем замечательном городе сегодня

Вот и время настало
 Снова им прилетать.
 Снова жду их прилёта,
 Но с какого конца
 Нету рядом кого-то
 И оплакивать кто-то
 Станет снова отца,
 Сына, внука и брата.
 А кому повезло,
 Знайте, верно, когда-то
 Наступает расплата
 За свершенное зло.
 Под ночным покрывалом
 Спят народ и вожди.
 Из-за терского вала,
 Как ни в чем не бывало
 Люди в город вошли...

С. Ралло

ребряные медали на международных выставках. Развивается многоотраслевая перерабатывающая промышленность, электротехническое производство, значительно расширил энергетическое, транспортное хозяйство, стал стабильным экономическим центром Северного региона Республики Дагестан. Единственный в нашей республике он в 1980г. награждён орденом «Знак Почёта». Кизлярцы любят свой город, чтут его добрые традиции и, гордясь его прошлым, созидают настоящее.

функционирует четыре средних специальных учебных заведения и шесть филиалов вузов РД и РФ. В них обучается более пяти тысяч студентов. Для молодежи все пути открыты.

Ведущий 1. Наша молодежь стремится вести активный и здоровый образ жизни. Студенты принимают активное участие в жизни города, республики и страны: мы участвуем во всех олимпиадах, соревнованиях, конкурсах, выставках. Большую помощь нам оказывает библиотекарь нашего колледжа. Она подготовила выставку литературы о Кизляре. В колледже работает телестудия «Эврика»

Ведущий 1. В нашем городе выходит газета «Кизлярская правда» основана она 7 июля 1917 года. Она выходила в свет под разными названиями: «Известия», «Кизляр-Каспий», «Красный землероб», «Красный колхозник», «Кизлярский колхозник», «Рассвет». Начиная с 1965 года и по сегодняшний день, она выходит с таким привычным и емким названием «Кизлярская правда».

Для наших местных поэтов Кизляр явился не просто родным городом, а истоком и началом всех начал. Как же поэту умолчать о своем близком, о городе, где прошла его юность и первая любовь озарила душу! Кизлярская тема стала главной в народной поэзии второй половины XX и начала нынешнего века. А «Кизлярская правда» стала трибуной и трамплином их творческого порыва



Ведущий 2. Хочется с гордостью сказать, что великий полководец П.И. Багратион родился и вырос в Кизляре. В городе есть улица имени Багратиона, два памятника и музей его имени, где можно ознакомиться с большой историей нашего края. Когда заходишь в музей, ты как будто окунаешься в сказку и забываешь обо всех проблемах. Это очень красивое историческое здание.

Ведущий 1. Я счастлива, что живу в таком замечательном городе, я люблю Кизляр, его утопающие в зелени улицы. Говорить о Кизлярщине можно много. Нашему замечательному городу исполнилось 285 лет. Он такой древний и в то же время молодой. Хорошеют, благоустраиваются парки, улицы, скверы, возводятся объекты соцкультбыта, жилые дома, корпуса учебных заведений. Я желаю процветания своему городу и мирного неба над кизлярцами!

Ведущий 2. История, в которой было всё: печаль и радость, взлёты и падения, горечь и утраты и радость возрождения. Никакие беды не смогут сломить любимый город, ведь Кизляр – это наша земля, наша Родина и мы сделаем всё для его благополучия.

В День рождения нашего города хочется сказать самые теплые и нежные слова: Расти наш город, процветай и радуй нас своими успехами!

